
 

EUI Innovative actions (EUI – IA) 

 

Za drugi EUI – Innovative Actions (EUI-IA) poziv na dostavu prijedloga, dodijeljen je indikativni 

proračun od 120 milijuna eura ERDF-a. 

Svaki projekt može dobiti do najviše 5 milijuna eura sufinanciranja iz ERDF-a, a provedba 

projekta trebala bi se odvijati unutar razdoblja od najviše 3,5 godine. Stopa sufinanciranja iznosi 

20%. 

TEME POZIVA 

Tema 1: Ozelenjivanje gradova 

U okviru teme „Ozelenjivanje gradova” financirat će se projekti za eksperimentiranje i pružanje 

opipljivih inovativnih rješenja za zelenu infrastrukturu diljem europskih gradova, za bolje 

rješavanje izazova bioraznolikosti, zagađenja, resursa i klime, uključujući razvoj sinergije s 

drugim ključnim područjima politika. Očekuje se da će inovativna rješenja testirana u okviru 

financiranih projekata doprinijeti ulaganjima kohezijske politike koja se odnose na zelenu i 

pravednu tranziciju te će obuhvatiti pitanje dostupnosti svima. 

- razvoj i poboljšanje urbanih zelenih površina fokusiranjem na projekte koji pridonose 

zaustavljanju gubitka bioraznolikosti, provjerljivom i značajnom smanjenju onečišćenja zraka i 

borbi protiv toplinskih valova, a u isto vrijeme, postizanju klimatskih ciljeva i poboljšanju 

zdravlja i dobrobiti građana. 

- izgradnja koridora zelene mobilnosti uz pomoć zelene infrastrukture unutar urbanih područja 

te između urbanih središta i peri-urbanih područja koji doprinose smanjenju onečišćenja zraka 

i tla i buke, korištenje umjetne inteligencije za sustave upravljanja prometom, promicanje 

održive multi-modalne urbane mobilnosti uključujući aktivne načine mobilnosti kao što je vožnja 

biciklom, a istovremeno i na postizanje klimatskih ciljeva i poboljšanje zdravlja i dobrobiti 

građana. 

- sprječavanje suša i poplava kroz projekte koji su usmjereni na održivo upravljanje vodom, 

uključujući kišnicu, u urbanim područjima, uz pomoć zelene infrastrukture koja pridonosi 

sprječavanju suša i poplava kao i poboljšanju kvalitete vode, a ujedno i smanjenju katastrofa 

rizici i uzeti zemlju. 

- projektiranje i obnova zgrada i njihovih okolnih područja, posebno u socijalno ugroženim 

četvrtima s rješenjima temeljenim na prirodi integracijom zelene infrastrukture i rješenja 

temeljenih na prirodi u projektiranje i/ili obnovu zgrada i njihovih okolnih područja, uključujući 

učinkovito upravljanje resursima, koristeći reciklirani građevinski materijal. Takva bi rješenja 

trebala poboljšati energetsku učinkovitost i smanjiti emisije stakleničkih plinova i onečišćivača 

zraka iz zgrada, dodatno doprinijeti postizanju klimatskih ciljeva kroz npr. pružanje mogućnosti 

prilagodbe klimi i skladištenja i sekvestracije ugljika. 

 

 



Tema 2: Održivi turizam 

U okviru teme „Održivi turizam” financirat će se projekti koji podržavaju dugoročnu zelenu i 

digitalnu transformaciju i otpornost turističkog ekosustava. Uvođenjem jedinstvenih rješenja i 

sveobuhvatnih politika za promicanje i upravljanje održivim turizmom, gradovi mogu biti 

primjer manjim gradovima, selima i regijama koje više ovise o turizmu za svoje gospodarstvo, 

osobito u smislu smanjenja prevelike ovisnosti o jednom sektoru i kombiniranja turističke 

gospodarske aktivnosti s drugim ulaganjima i naporima za otvaranje radnih mjesta za 

diverzifikaciju u druge sektore. 

- diversifikacija turističkog proizvoda prema različitim oblicima pametnog, održivog i 

pristupačnog turizma, digitalizacija turističkih usluga, širenje njegovog geografskog i sezonskog 

dosega za uravnoteženiji godišnji gospodarski i kulturni ciklus, te pružanje usluga širem rasponu 

tipova posjetitelja, kao i doprinos na egzistenciju lokalnih zajednica; 

- pokretanje zelene i digitalne transformacije turističkog sektora unutar urbanog okruženja, 

uključujući prijelaz na kružno gospodarstvo, poslovne modele pametnog turizma i prilagodbu 

klimatskim promjenama, u bliskoj suradnji s digitalnim i zelenim mogućnostima usavršavanja i 

prekvalifikacije, usklađivanjem vještina i kvalifikacija koje se traže u turizmu 

- poticanje socijalne uključenosti i inovacija kroz turizam, uključujući podržavanje mjera 

dostupnosti i priuštivosti, te poduzeća društvenog gospodarstva koja olakšavaju stvaranje 

otpornih i održivih radnih mjesta s posebnim naglaskom na uključivanje ranjivih i 

marginaliziranih skupina 

- inovativni modeli upravljanja destinacijom koji se temelje na podacima o turističkim tokovima 

u stvarnom vremenu, posebno u pogledu rješavanja prenapučenih turističkih mjesta i 

postizanja uravnoteženijeg i više distribuiranog pristupa, uključujući putem suradničkih 

digitalnih platformi i inovativnih, održivih i uključivih gradskih turističkih ruta 

- jačanje uloge gradova kao ulaza u šire turističko regionalno okruženje, posebno u manje 

poznatim regijama s velikim turističkim potencijalom, kroz poticanje veza između urbanih i 

ruralnih područja u turističkom kontekstu, uključujući kapitaliziranje kulturnih dobara i mjesta 

baštine u blizini urbanih središta i okolna područja 

- novi modeli upravljanja turizmom, uključujući participativne i suradničke alate za poboljšanje 

lokalnog sudjelovanja i sudjelovanja dionika, mjere upravljanja krizama, inovativni mehanizmi 

prikupljanja podataka, sustavi za upravljanje pritiskom na javne resurse i javne usluge te mjere 

koje se bave socijalnim i stambenim potrebama 

Tema 3: Iskorištavanje talenta u gradovima koji se smanjuju 

Pod temom „Iskorištavanje talenata u gradovima koji se smanjuju”, posebno regijama koje je 

identificirala Europska komisija u priopćenju „Iskorištavanje talenata u europskim regijama” 

(gdje su Hrvatska i Varaždin dio tih regija), bit će podržano testiranje novih rješenja za 

zadržavanje i privlačenje talenata. Poziv nastoji identificirati lokalne i integrirane pilot projekte, 

tj. uključiti lokalne zajednice u eksperimente na urbanoj razini i baviti se ekonomskim, 

društvenim i ekološkim dimenzijama tih demografskih izazova, na način koji bi mogao potaknuti 

korištenje kohezijske politike programa u tim urbanim sredinama. 

Poticanje potražnje za mlađim i kvalificiranim talentima u gradovima, uključujući: 



- poticanje gospodarske diverzifikacije ciljanih urbanih područja, fokusiranjem na sektore u 

nastajanju s većom dodanom vrijednošću, ali i potencijalom s obzirom na karakteristike 

lokalnog gospodarstva, po mogućnosti u svjetlu procesa poduzetničkog otkrivanja i pristupa 

pametnoj specijalizaciji 

- jačanje lokalnog poduzetništva mladih kroz inovativne financijske sheme koje podupiru 

osnivanje start-up ili spin-off poduzeća od strane rezidentnih studenata i/ili nedavno 

diplomiranih radnika (a posebno žena), povezanu inkubaciju, mentorstvo i povezane poslovne 

usluge. 

Poticanje ponude mladih i kvalificiranih talenata i atraktivnosti gradova, uključujući: 

- poticanje novih saveza između gradskih vlasti, poduzeća, akademske zajednice, istraživačkih 

institucija i/ili centara za strukovno osposobljavanje, između ostalog za: 

- razvijanje nastavnih planove i programa, stipendija, obuke na radnom mjestu i 

povezanu financijsku pomoć kao što su jamstva za mlade u pogledu premošćivanja 

neusklađenosti vještina između poslovne potražnje i raspoložive radne snage, kao i u 

pogledu svladavanja kompetencija povezanih sa zelenim i digitalnim prijelazom 

- poticanje žena, jednak pristup kvalifikacijama i zapošljavanju 

- promicanje i organizacija integracije visokokvalificiranih radnika iz EU i izvan EU 

- poboljšanje pristupa pristupačnom stanovanju i/ili olakšavanje naseljavanja i/ili       

ponovnog naseljavanja mladih radnika i njihovih obitelji i/ili istraživača i/ili post- 

diplomaca koji mogu biti neophodni za održavanje živog inovacijskog ekosustava 

               Obnova izgrađenog okoliša i urbanog prostora kao i javne infrastrukture i pratećih usluga    kroz: 

- mjere za obnovu i/ili prenamjenu praznih stambenih, povijesnih ili industrijskih zgrada 

ili za prenamjenu brownfielda i sličnih napuštenih lokacija u zelene površine, čime se 

također pridonosi ciljevima Zelenog plana EU-a prema ugljičnoj neutralnosti; 

- novo upravljanje i financijski modeli, uzajamno udruživanje sredstava unutar dinamike 

funkcionalnog područja, za bolje povezivanje urbanih i ruralnih područja i/ili za 

zajedničko upravljanje infrastrukturom i uslugama bolje kalibriranim, na odgovarajućoj 

kritičnoj masi stanovništva i iskorištavanjem ekonomije razmjera, za gradove i njihove 

okolne teritorije; 

- mjere za modernizaciju i poboljšanje kvalitete javnih uprava, osnovnih usluga koje se 

nude stanovništvu, kao i za poboljšanje transparentnog i participativnog uključivanja 

građana u donošenje odluka. 

 

 

 

 

 



 

Alat za samoprocjenu (https://www.urban-initiative.eu/self-assessment-tool) 

Sljedećih 15 pitanja pojavljuju se u alatu za samoprocjenu. Ukoliko projektna ideja na sva 

postavljena pitanja odgovara pozitivno onda je projekt na dobrom tragu i veće su šanse da će 

proći. Kroz sva osim prvog pitanja treba provući projektnu ideju, no na prvom pitanju se već 

pojavljuje problem s obzirom da Varaždin ne broji iznad 50.000 stanovnika. Urbano ruralna 

partnerstva se iznimno mogu prihvatiti ukoliko se dokaže neophodnost ruralnog područja za 

projekt. 

Vodi li vaš projektni prijedlog urbana uprava, udruga ili grupacija urbanih uprava koja se nalazi 

u Europskoj uniji, klasificirana kao grad, mjesto ili predgrađe i obuhvaća najmanje 50 000 

stanovnika? 

Je li vaš projektni prijedlog u skladu i relevantan za jednu od tema Poziva? 

Pokazuje li vaš projektni prijedlog jasan doprinos specifičnim ciljevima kohezijske politike EU 

(2021.-2027.) navedenim u opisu tema poziva? 

Doprinosi li projektni prijedlog koji podnosite viziji održivog urbanog razvoja predstavljenoj u 

Novoj Leipziškoj povelji? 

Je li inovativno rješenje vašeg projektnog prijedloga povezano s urbanim mega-trendovima 

istaknutim u članku 11. Uredbe o EFRR/KF-u, tj. zelene i digitalne tranzicije? 

Je li vaša predložena inovacija relevantna za odabrano urbano područje i ima li jasno 

identificirane ciljne korisnike? 

Predstavlja li vaš projektni prijedlog novo rješenje koje nikada nije testirano niti implementirano 

kao takvo bilo gdje u Europi? 

Ima li vaš prijedlog projekta potencijal da ga drugi gradovi diljem Europe prenesu/repliciraju (u 

potpunosti ili djelomično)? 

Je li vjerojatno da će vaš prijedlog projekta pružiti značajan i trajan doprinos rješavanju ciljanih 

izazova i biti samoodrživ nakon završetka projekta? 

Jeste li identificirali sve relevantne partnere za rješavanje vašeg urbanog izazova i uključivanje 

u provedbu i isporuku vašeg projekta? 

Biste li se vi, kao glavna urbanistička uprava, i vaše partnerstvo obvezali na do 3,5 godine 

životnog vijeka projekta pružajući projektne aktivnosti u iznosu do 5 milijuna EUR, uz 

komponentu dobrog prijenosa i kapitalizaciju znanja? 

Je li vaš projektni prijedlog osmišljen s koherentno međusobno povezanim aktivnostima 

vezanim uz pripremu projekta, upravljanje, praćenje i evaluaciju, komunikaciju i kapitalizaciju, 

provedbu, (neobavezne) investicijske komponente i prijenos? 

Je li vaš prijedlog projekta osmišljen u skladu s EUI-IA načelima financiranja u smislu 

maksimalnog proračuna, doprinosa partnera i pravila prihvatljivosti te je li proračun vašeg 

projekta dobro uravnotežen, koherentan i proporcionalan za isporuku planiranih aktivnosti? 

Je li vaš projektni prijedlog osmišljen tako da osigura pouzdano praćenje i evaluaciju projektnih 

aktivnosti? 

https://www.urban-initiative.eu/self-assessment-tool


Predviđa li dizajn vašeg projektnog prijedloga dovoljno sve potencijalne projektne rizike koji bi 

mogli odgoditi ili ugroziti uspješnu realizaciju projekta? 

Seminari za prijavitelje održat će se: 

15. lipnja 2023., Bruxelles, Belgija 

28. lipnja 2023., Varšava, Poljska 

06. srpnja 2023., Ljubljana, Slovenija 

Poziv završava 05.10.2023. u 14:00. 


